



新华社沈阳1月24日电 1月23日上午，习近平总书记到辽宁省沈阳市考察了大东区长安街道长安小区，了解当地优化便民惠民服务、提升居民生活品质等情况。习近平总书记走进小区居民邵冰家，屋子里暖意融融。“总书记进屋以后看了

看我们做的菜，有白肉炖酸菜，还有蒸的粘火勺，这都是我们东北人爱吃的。”邵冰说。回忆总书记入户的场景，长安社区党委书记曹雪倍感亲切：“总书记跟我们唠家常一样，看看老百姓家里的厨房、卧室，后来到客厅里面，跟这一家人聊天。”

邵冰的妈妈已是耄耋之年，左右手紧紧相握，激动地还原着当时场景。“总书记进来以后和我握手，一直这么握着，问我多大年龄了，我回答了总书记，总书记还问身体怎么样。”“挨个问我们的收入情况，还问医保、医改，我妈说前段时间有点小毛病，住

院没花多少钱。”邵冰补充道。2023年实施老旧小区改造后，长安小区增加道闸系统，优化绿地景观，还增建了休闲广场。“我在这儿住了33年，小区没改造之前，外头路面不平、坑坑洼洼，给我们改造完了，”（下转二版）

习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



1月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是23日上午，习近平在沈阳大东副食品商场考察时，同店主和顾客亲切交流。（新华社发）

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥！祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛！

1月22日至24日，习近平在辽宁省委书记郝鹏和省长李乐成陪同下，来到葫芦岛、沈阳、本溪等地，深入农村、市场、社区、企业考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午，习近平抵达葫芦岛市，乘车近一个小时来到绥中县明水满族乡祝家村。去年8月，这里遭受严重洪灾，入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域，详细询问当时房屋被淹和村民转移情况，随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展，叮嘱当地干部务必安排好群众生产生活，确保温暖过冬。

正值农历小年，家家户户贴上了春联窗花。习近平先后走进村民朱西存、王宝维家，察看房屋结构质量和年货准备情况，了解政府的重建房屋补助是否到位、村民收入来源主要有

哪些。在同王宝维一家围坐一起时，王宝维告诉总书记，新房敞亮暖和，年货都办齐了，全村人发自内心感恩党、感恩总书记。习近平问他还有什么要求和希望，他说自己的希望是把生活过得更好。习近平高兴地回应他，你们的希望也就是我们的希望，党和政府永远是人民群众的强大依靠。

离开村子时，村民们纷纷向总书记问好，掌声、欢呼声让小山村沸腾起来。习近平对乡亲们说，去年以来，包括你们这里，我国一些地方遭受了自然灾害。我们坚持人民至上，干部群众团结一心，取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福！

沈阳大东副食品商场历史悠久，富有特色的年货商品琳琅满目。23日上午，习近平来到这里，察看多家店铺，频频同店主和顾客交流，详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动，连声欢呼“总书记好”！习近平对大家说，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事，现在物质充裕，过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后，习近平来到经过集中改造

的大东区长安街道长安小区，走进四世同堂的邵素兰家中看望。得知小区改造后居住环境明显改善，各方面服务保障到位，习近平表示肯定。他指出，城市更新要因地制宜，同社区建设结合起来，一切着眼于便民、利民、安民，特别要更好地关心呵护“一老一小”。

社区党群服务中心里，一些社区居民在写春联，孩子们编着中国结。习近平来到他们中间，不时赞赏他们的作品，勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴致地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说，过好春节意味着新年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。我们要一起努力，让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上，居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意，给大家拜年。

23日下午，习近平来到本溪，考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行，在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能，并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。

（下转二版）

谭丕创参加指导鱼峰区委常委班子2024年度民主生活会

坚定发展信心 强化责任担当 为柳州加快破局求变突围求进作出更大贡献

日报消息（全媒体记者李俊）昨日，自治区副主席，市委书记谭丕创参加指导鱼峰区委常委班子2024年度民主生活会，强调要深入学习贯彻党的二十届二中全会、三中全会、二十届二中全会、二十届三中全会、二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，巩固深化党纪学习教育成果，落实“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”要求，为柳州推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市，加快破局求变、突

围求进作出更大贡献。会前，谭丕创认真审阅鱼峰区委常委班子2024年度民主生活会相关材料，与党政主要负责同志谈心谈话。会议通报了鱼峰区委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题民主生活会和2024年召开的有关专题民主生活会整改措施落实情况，以及本次民主生活会征求意见情况等。鱼峰区委书记石小松代表区委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查。其他常委班子成员逐一作对照检查，开展批评与自我批评。谭丕创认真听取发言后指

出，这次区委常委班子民主生活会突出严实标准，坚持问题导向，既碰撞了思想、又凝聚了共识，既找出了问题、又深挖了根源，进一步提升了思想政治觉悟，达到了预期目的。要以本次民主生活会为契机，充分发挥区委常委班子示范带动作用，团结带领全区广大党员干部提振信心、坚定信心，扛起经济大区的责任担当，全力以赴稳增长、促改革、惠民生、保稳定、防风险，加快推动高质量发展。谭丕创对鱼峰区过去一年经济社会发展成效给予肯定。他强调，鱼峰区是柳州工业和自然旅

游景区最为集中的城区，有“柳州工业摇篮”的美誉，对全市经济发展有着举足轻重的影响力。鱼峰区委常委班子要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持把习近平总书记关于广西工作论述的重要要求作为做好一切工作的总纲、总遵循，紧密结合自治区党委和市委决策部署，多谋贯彻落实的实招硬招，多抓转化落地的实绩实效，确保党中央、自治区党委和市委各项决策部署不折不扣落地见效。要紧扣中心大局，在全市统筹抓好化债和发展两大关键任务中找准定位，紧紧扭住工业这个发展的“根”和“魂”，坚定

不移强工业、兴产业、促发展，认真落实“七个一批”项目推进机制，狠抓营商环境、招商引资、项目建设，加快与柳东新区、阳和工业新区融合发展，全力以赴开创高质量发展新局面。要坚决扛牢管党治党政治责任，深刻汲取郑俊康、吴炜严重违纪违法案件教训，纵深推进全面从严治党，持续深入开展正风肃纪反腐斗争，不断提振干事创业的精气神，动真碰硬做好民主生活会“后半篇文章”，坚定当好推动高质量发展的执行者、行动派、实干家。市纪委监委、市委组织部有关负责同志参加会议。

日报消息（全媒体记者谢耘）昨日，市政府召开第61次党组会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神，传达学习自治区两会精神和自治区党委书记陈刚在柳州调研时的讲话精神，研究部署我市贯彻落实措施。市长、市政府党组书记张壮主持并讲话。会议传达了学习了1月20日中共中央政治局会议和1月9日中共中央政治局常务委员会会议精神和自治区党委学习贯彻习近平总书记到广西壮族自治区民主生活会、在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，以及对西藏日喀则市定日县6.8级地震、审计工作作出的重要指示批示精神。会议指出，各级各部门要立足柳州实际和政府职责，坚持干字当头，加力抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生等各项工作，确保中央、自治区和市委各项决策部署落地见效。坚持和加强党的全面领导，推动党的纪律建设不断取得新成效。坚持用改革精神和严的标准管党治党，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，巩固深化党纪学习教育成果。强化忧患意识，要深入实施安全生产治本攻坚三年行动，做到防患于未然。春节临近，要深化道路交通安全、人员密集场所等安全监管，扎实开展各项专项检查，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。充分发挥审计监督“探头”作用，助力中央、自治区重大决策部署落地落实，督促“关键少数”依法履职、规范用权。会议强调，自治区两会是在决胜“十四五”、谋划“十五五”这个承上启下关键时期召开的一次十分重要的会议。要迅速传达学习，真正把学习成果转化为推动我市高质量发展的实际行动。聚焦重点工作，统筹化债和发展两大关键任务，以“4+4”行动为抓手，推动经济破局求变、突围求进，加快柳州高质量发展。压紧压实责任，确保落到实处、抓出实效，落实“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”要求，拉高标杆、自我加压，乘势而上、扬长补短，做到起步就起势、提速更提质，确保新的一年开好局起好步。会议指出，各级各部门要认真学习贯彻陈刚书记的指示精神，加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市，在提升科技创新能力、加快传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、发展特色优势产业上下功夫，重振柳州工业雄风，为全区经济高质量发展多作贡献。

市政府召开党组会议
确保新的一年开好局起好步

市人大常委会党组召开2024年度民主生活会集体学习研讨会

日报消息（全媒体记者朱柳融）昨日，市人大常委会党组召开2024年度民主生活会集体学习研讨会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一体学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想和关于党的纪

律建设的重要论述，深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常委会民主生活会、二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神以及关于广西工作论述的重要要求，为开好民主生活会打牢思想基础。市人大常委会主任、党组书记刘传林主持会议并讲话。

在集体学习研讨时，市人大常委会党组成员围绕民主生活会主题，紧密结合个人思想和工作实际谈认识、谈体会、谈落实，纪律学习的自觉性进一步增强，拒腐防变的思想防线进一步筑牢。会议指出，2024年度民主生

活会既是对党纪学习教育的总结，也是今后工作中进一步严守纪律规矩的风向标。要联系工作实际，对照党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，遵循

“团结—批评—团结”的方针，做到求真务实、把准方向、善始善终、善作善成，为开好民主生活会做足准备。市人大常委会副主任、党组副书记张建国，副主任周思泉、陈宏、甘毅、金忠，秘书长农志光参加会议。

市政协党组召开2024年度民主生活会集体学习研讨会

日报消息（全媒体记者宋美玲）1月22日，市政协党组召开2024年度民主生活会集体学习研讨会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一体学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和在中央政治局民主生活会上重要讲话，深入学习贯彻党的二十

届三中全会精神、习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神、关于广西工作论述的重要要求，对照开好民主生活会有关要求，强化理论学习，深化思想认识，进一步打牢开好民主生活会的思想基础。市政协主席、党组书记陈鸿宁主持会议并讲话。

在集体学习研讨时，市政协党组成员紧扣民主生活会主题，结合自身工作实际谈认识、谈体会，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉和行动自觉。会议指出，开好2024年度民主生活会，是对领导干部加强纪律建设的一次重要体检。要紧扣党纪学习教育目标任务，在理论

学习、谈心谈话、征求意见的基础上，围绕“带头严守政治纪律和政治规矩维护党的团结统一、带头增强党性严守纪律砥砺作风、带头遵规守纪清正廉洁前提下勇于担责敢于创新、带头履行全面从严治党政治责任”四个方面深入查摆突出问题和思想根源，坚决扛起管党治党政治责

任，持续巩固深化党纪学习教育成果。市政协副主席、党组副书记杨恩维，副主席、党组成员陈家达、孔建斌，秘书长、党组成员周海洋等列席。非中共党员副主席罗铭、崔惠柳、付建文、莫玉和列席会议。